COMMUNIQUÉ DE PRESSE

La RDC s'engage pour un meilleur climat des affaires et une croissance économique durable

Kinshasa, le … – La République Démocratique du Congo (RDC) fait face à des défis économiques considérables qui heurtent l’émergence des investissements privés et ralentissent ainsi son développement. 
Afin de surmonter ces obstacles et d’ouvrir la voie à un avenir plus prospère, SEM Félix Antoine TSHISEKEDI TSHILOMBO, Président de la République, Chef de l’État, a placé l’amélioration du Climat des Affaires comme un pilier hautement stratégique de la transformation économique du pays. Dans cette optique, il veille, entre autres par le biais de la Cellule Climat des Affaires (CCA), à prendre en charge cette question essentielle directement au plus haut niveau de l'État.
C’est dans ce cadre que la Cellule Climat des Affaires avait lancé la première enquête du Baromètre National du Climat des Affaires (BNCA) initié suivant les orientations du Président de la République et dont les résultats ont été publiés lors d'une cérémonie présidée par le Chef de l’Etat, le 1er juin 2023 au Chapiteau de la Cité de l’Union Africaine. Les résultats de cette enquête avaient révélé un score de 37/100 sur base de trois piliers analysés à savoir : l’environnement des affaires, la conjoncture économique et les sujets d’actualités.  
A la suite de cette présentation, SEM le Président de la République a instruit le développement d'un plan stratégique « climat des affaires » visant à résoudre, par une approche inclusive et dans le cadre d’un dialogue public-privé renforcé, les problématiques soulevées par le BNCA et à favoriser consécutivement le développement économique du pays.
A cet effet, lors de la 21ème Réunion Ordinaire du Conseil des Ministres, le Président de la République avait annoncé la tenue d’une réunion de haut niveau (RHN) sous son autorité afin d’impulser ladite initiative qui aura lieu le mardi 18 mars 2025 à 11h00 au Chapiteau de la Cité de l’Union Africaine. 
Les objectifs de cette rencontre sont notamment de :
· Présenter, de manière détaillée, le projet d’élaboration du Plan Stratégique du climat des affaires ;
· Partager les informations clés sur les prochaines étapes ;
· Renforcer l'appropriation et l'engagement des acteurs concernés pour la bonne conduite du projet ;
· Réaffirmer l'engagement du Chef de l’État à améliorer le climat des affaires et renforcer davantage le dialogue public-privé.
Cette réunion marque une étape importante dans l’engagement de la République Démocratique du Congo pour un environnement des affaires plus favorable, essentiel à la croissance économique et au développement des investissements nationaux et internationaux.
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